
 63 

страхування, в тому числі й КАСКО, не зовсім правильно. В умовах ринку страхових послуг, що 
стрімко розвивається, контрагентам і потенційним клієнтам страхових компаній важливо мати уяв-
лення про їх поточний фінансовий стан. 

Для аналізу фінансової стабільності було обрано 5 страхових компаній з рейтингу ТОП-20 
по КАСКО страхуванню за версією журналу «InsuranceTop» у 2016 році та зроблено висновки що-
до їх фінансового стану за допомогою тестів раннього попередження, запроваджених Нацкомфін-
послуг України. На основі проведених тестів раннього попередження страховики можуть отримати 
такі оцінки: «1» – стійка фінансова надійність; «2» – задовільна фінансова надійність; «3» – грани-
чна фінансова надійність; «4» – незадовільна фінансова надійність. 

Лідери ринку даного виду страхування отримали наступні оцінки: «АХА-Страхування» – 
2,88, «ПРОСТО-Страхування» – 1,70, «УНІКА» – 2,34, «УСК» – 2,86 та «ВіДі-Страхування» – 2,42, 
отже, лише одна страхова компанія, а саме «ПРОСТО-Страхування» має стійкий фінансовий стан, 
дана компанія не має серйозних проблем. Проаналізувавши п’ять страхових компаній, основним 
напрямком діяльності яких є саме КАСКО страхування, можна зробити висновок про те, що хоча 
за рейтингом зібраних премій та страхових виплат по КАСКО компанія займає лідируючи позиції, 
все ж її фінансовий стан може бути незадовільним, а тому потрібно завжди звертати на це увагу. 
Оскільки оцінки деяких страховиків за тестами раннього попередження говорять про граничну фі-
нансову стабільність, таким компаніям слід терміново вживати заходи щодо її поліпшення. 

В завершенні можна сказати, що ринок КАСКО страхування та страховий ринок в цілому є 
досить нестабільним та слаборозвиненим. Для його ефективного функціонування потрібно вдоско-
налювати нормативно-правову базу, забезпечувати державну підтримку страхових компаній, роз-
робляти нові, більш доступні для людей страхові послуги, використовувати всі можливі засоби для 
наближення страхових послуг до потенційних клієнтів, намагатися мінімізувати збитки страхови-
ків за допомогою використання франшизи. Аби підвищити страхову культуру населення необхідно 
розробити комплекс програм інформування громадян про страхові послуги, страхові компанії, у 
свою чергу, повинні намагатися збільшувати обсяг продажів страхових продуктів і цим самим під-
вищувати рівень довіри до себе. Всі ці заходи допоможуть покращити фінансовий стан страховиків 
та сприятимуть розвитку ринку КАСКО страхування.  

Перелік посилань: 
1. Базилевич В. Д. Страхування / В. Д. Базилевич. – К. : Знання, 2008. – 1019 с. 
2. Осадець С. С. Страхування : підручник / С. С. Осадець. – 2-ге вид., перероб. і доп. – К. : КНЕУ, 2002. – 599 с. 
3. Дєгтяр А. Напрями розвитку та ефективного регулювання страхового ринку України [Електронний ресурс] / 

А. Дєгтяр, Р. Соболь. – Режим доступу : http://kbuapa.kharkov.ua/e-book/putp/2010-1/doc/3/01.pdf. 
 
 

СУЧАСНИЙ СТАН БАНКІВ З ІНОЗЕМНИМ КАПІТАЛОМ 
В БАНКІВСЬКОМУ СЕКТОРІ УКРАЇНИ 

І.А. Віднійчук, здобувач вищої освіти 
Науковий керівник: Н.Я. Климчук 

Університет державної фіскальної служби України, м. Ірпінь 
 
Банківська система займає значне місце у фінансовому секторі України, важливу роль серед 

банків відіграють саме банки з іноземним капіталом, які сприяють розвитку національної фінансо-
вої системи та залученню іноземного капіталу в економіку країни. Так, як на сучасному етапі в ба-
нківській системі України спостерігаються несприятливі економічні умови, що зумовлюють скоро-
чення частки іноземного капіталу, то існує потреба в дослідженні сучасного стану банків з інозем-
ним капіталом, що дозволить дослідити присутність цих банків на вітчизняному ринку та дійти ви-
сновку, який вплив вони мають на фінансовий сектор країни.  

Дослідження стану банків з іноземним капіталом відображено у працях таких науковців як: 
Я. В.Белінська, М. Г. Дмитренко, О. Р. Романик, В. Г. Костогриз, В. М. Геєць, Л. А. Бондаренко, 
Л. Я. Слобода та інші. 

В сучасному банківському секторі України кількість діючих банків з іноземним капіталом 
займає значну частку в загальній кількості банків. Протягом 2013-2017 рр. кількість банків з інозе-
мним капіталом з кожним роком зменшується, що свідчить про не досить значний приплив інозем-
них інвестицій у банківську систему та поступовий вихід іноземних інвесторів з українського рин-
ку. Станом на 1 січня 2017 року з 96 діючих банків в Україні, 38 банківських установ – з іноземним 
капіталом, у тому числі 17 з них – зі 100% іноземним капіталом (табл. 1.) 
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Таблиця 1 – Присутність банків з іноземним капіталом в Україні за 2013-2017 рр.  
Роки Показник 01.01.2013 01.01.2014 01.01.2015 01.01.2016 01.01.2017 

Кількість діючих банків 176 180 163 117 96 
Кількість банків з іноземним 
капіталом 53 49 51 41 38 

у т.ч зі 100 % іноземним капіталом 22 19 19 17 17 
Джерело: складено автором за даними [1]. 
 
Проаналізуємо активи банків зі 100 % іноземним капіталом станом на 1 січня 2017 року 

(див. рис. 1). Найбільша частка активів у розмірі 48 355 811 тис. грн., у тому числі 37 401 473 тис. 
грн. в іноземній валюті належить ПАТ «Сбербанк», який підпорядковується Центральному банку 
Росії. До групи великих банків з іноземним капіталом також можна віднести ПАТ «Альфа-банк» з 
часткою активів 38 953 914 тис. грн.. Найменшу частку активів має ПАТ КБ «Центр» – 217 193 тис. 
грн. Отже, аналізуючи частку активів ми бачимо, що більшість банків мають досить значні частки 
активів в банківському секторі України, що свідчить про значний вплив на фінансовий сектор кра-
їни. Найбільшу питому вагу активів у банківській системі України становлять такі країни, як Росія, 
Франція, Нідерланди, Німеччина та інші [1]. 

 

 
 

Рисунок 1. Активи банків зі 100 % іноземним капіталом станом на 01.01.2017 р.  
Джерело: складено автором за даними [1]. 
 
Присутність банків з іноземним капіталом в вітчизняній банківській системі є досить знач-

ною. З метою уникнення можливих негативних наслідків, спричинених присутністю цих банків в 
Україні, з боку Національного банку України та Верховної Ради необхідно: удосконалити регулю-
вання та нагляд за діяльністю банків з іноземним капіталом в Україні; регулювання діяльності фі-
лій іноземних банків і розрахунок економічних нормативів; розробити окремий законопроект із 
регулювання умов відкриття, регулювання діяльності, нагляду оподаткування та ліквідації філій 
іноземних банків [2]. 

Отже, іноземні банки на українському ринку мають неоднозначний вплив на фінансовий 
сектор країни. Збільшення іноземного капіталу позитивно впливає на фінансову стійкість українсь-
ких банків. Проте, є і певні недоліки, які спричинені тим, що на сучасному етапі банківської систе-
ми України спостерігається поступове зменшення частки іноземного капіталу, причинами такої 
ситуації є несприятливі економічні умови, що зумовлюють невизначені перспективи фінансової 
діяльності в Україні. Належність більшості великих банків іноземним інвесторам може призвести 
до зменшення капіталу на території держави,зниження рівня дохідності національних банків з од-
ночасним збільшенням доходів банків з іноземним капіталом, посилення нестабільності, а також 
скорочення чисельності робочих місць у банківській системі. 
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